2011届高考模拟数学试卷（文）

命题者：中山市华侨中学  周岛

学号：                姓名：                    成绩：                     

本试卷共4页，20小题，满分150分．考试用时120分钟．         2010-11
一、选择题：(本大题共 10 小题；每小题 5 分，满分 50 分)
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3．已知O为坐标原点，
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5、下列有关各项不正确的是----------------------------------------------------------------------（    ）
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7．如右图所示是把二进制数
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8．如右图是某几何体的三视图，其中正视图是腰长为2的

等腰三角形，俯视图是半径为1的半圆，

则该几何体的体积是----------------------（     ）  
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二、填空题：(本大题共 4 小题；每小题 5 分，满分 20 分)
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13、已知
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14．（坐标系与参数方程选做题）
在极坐标系中，圆
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的距离的最小值是             ．
15．（几何证明选讲选做题）如图，已知⊙O的割线PAB交⊙O
于A，B两点，割线PCD经过圆心，若
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三解答题：(共80 分，要求写出推理解答过程)

 16.（本题满分13分）

设平面向量
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17．（本小题满分14分）
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如图，在四棱锥
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image114.wmf]；

（Ⅱ）求异面直线AB与MD所成角的余弦值； 

（Ⅲ）求点B到平面OCD的距离。
18、（本小题满分13分）
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19、（本小题满分13分）

甲、乙两位学生参加数学竞赛培训，在培训期间，他们参加的5次预赛成绩记录如下：

	
	第一次
	第二次
	第三次
	第四次
	第五次

	甲
	82
	82
	79
	95
	87

	乙
	95
	75
	80
	90
	85


  （Ⅰ）请用茎叶图表示这两组数据；
  （Ⅱ）从甲、乙两人的成绩中各随机抽取一个，求甲的成绩比乙高的概率；

（Ⅲ）现要从中选派一人参加9月份的全国数学联赛，从统计学的角度考虑，你认为选派哪位学生参加合适？请说明理由．

20．（本小题满分14分）
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21. （满分13分）已知函数
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参考答案：DCCB ACBD BC  11 5、  12。48、  13。5、  14。1 15。2
16.解： 依题意
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17．（本小题满分14分）
如图，在四棱锥
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中，底面
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image165.wmf]；

（Ⅱ）求异面直线AB与MD所成角的余弦值； 

（Ⅲ）求点B到平面OCD的距离。
（Ⅰ）证明：取OD的中点为E，连结EM、EC。

因为M、E为OA、OD的中点，
所以ME∥AD且NC∥AD得ME∥NC且ME=NC
四边形MECN为平行四边形

所以：MN∥EC，
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19、解：（Ⅰ）作出茎叶图如下；
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（Ⅱ）记甲被抽到的成绩为
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记“甲的成绩比乙高”为事件A,事件A包含的基本事件：
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(Ⅲ)解法二：解法过程同上可求出f(x)的最小值为-2
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(Ⅲ)解法三：解法过程同上可求出f(x)的最小值为-2
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